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“European Youth Event -  EYE 2014" 
Καινοτόμες δράσεις της E.E.

Κατά τις πρόσφατες εκλογές (24, 25 Μαΐου) για την ανάδειξη των 
νέων Ευρωβουλευτών οι πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είχαν την 
ευκαιρία να εκφράσουν τις απόψεις τους για την πολιτική, που επιθυμούν 
να διαμορφωθεί τα επόμενα χρόνια στη Γηραιό ήπειρο, σε μία Ευρώπη, που 
διανύει το πιο κομβικό σημείο της νεότερης ιστορίας της, το οικοδόμημα 
της οποίας βρίσκεται σε ένα στάδιο μεταβατικό, μέσα σε ένα συνεχώς 
μεταβαλλόμενο περιβάλλον.

Δύο εβδομάδες ενωρίτερα, 9 - 1 1  Μαΐου, διοργανώθηκε μια 
πανευρωπαϊκή γιορτή νέων ανθρώπων, στην Κεντρική Έδρα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο Στρασβούργο.

Η σημαντική και πρωτότυπη αυτή εκδήλωση για 7.000 νέους από 
όλη την Ευρώπη, οργανώθηκε για πρώτη φορά εφέτος και αποσκοπούσε 
στην καλλιέργεια πνεύματος αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ των νέων της 
Ευρώπης μέσω κοινών καλλιτεχνικών, πολιτιστικών, επιστημονικών και 
καινοτομικών δράσεων. Εκεί ζητήθηκε η γνώμη των νέων ανθρώπων -  
μελών της Ευρωπαϊκής Κοινότητας για το πώς οραματίζονται το μέλλον της 
Ευρώπης. Χιλιάδες νέοι συζήτησαν τους προβληματισμούς τους και 
αντάλλαξαν απόψεις για το πώς οραματίζονται την πορεία της Ευρώπης τα 
επόμενα χρόνια.

Ανάμεσά τους και 40 Έλληνες φοιτητές κλήθηκαν να 
αντιμετωπίσουν ένα περιβάλλον γεμάτο προκλήσεις, καθώς είχαν επιλέξει 
να φέρουν εις πέρας ένα στόχο: να αποδείξουν, με τη συμμετοχή τους, ότι 
διεκδικούν ρόλο διαμορφωτή σε ένα περιβάλλον που εξελίσσεται ταχύτατα.

Σήμερα οι Έλληνες βιώνουμε περισσότερο από κάθε άλλο λαό στην 
Ευρώπη τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης. Μιας κρίσης όχι μόνο 
οικονομικής, αλλά και κοινωνικής και ηθικής. Επομένως, αυτό που 
μπορούσαμε να κάνουμε ήταν να συμβάλλουμε, με τον τρόπο μας, στην 
προσπάθεια ανοικοδόμησης της Ευρώπης, να πούμε τη γνώμη μας για το 
πώς οραματιζόμαστε το μέλλον της. Οι Έλληνες παρουσίασαν 
αξιοθαύμαστες και αξιομνημόνευτες επιδόσεις βασιζόμενοι στον πολιτισμό. 
Μέχρι σήμερα, παρά τα όσα μας καταλογίζονται σε κάθε επίπεδο, παντού 
στον κόσμο αναγνωρίζεται ο ελληνικός πολιτισμός σε κάθε του μορφή.

Οι Έλληνες φοιτητές επέλεξαν να τεθεί ο πολιτισμός ως θέμα 
παρουσίασης σχετικής μελέτης, ορμώμενοι από τα λόγια του Ζαν Μονέ που 
είχε πει, ότι «αν έπρεπε να ξανακτίσω το οικοδόμημα της Ευρώπης■ αύτη τη 
φορά θα ξεκινούσα με τον πολιτισμό». Έτσι, παρουσιάστηκαν τρόποι με
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τους οποίους ο πολιτισμός επηρεάζει και διαμορφώνει τον τρόπο ζωής των 
νέων στις χώρες της Ευρώπης.

Τόσο η ομάδα ως σύνολο αποτελούμενη από Νέους Επιστήμονες 
Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων όλης της χώρας, όσο και η ομάδα εργασίας, 
υπό την επίβλεψη της Επίκουρης Καθηγήτριας του Παντείου Πανεπιστημίου 
Κ.Π.Ε. κ. Βασιλικής ΔΕΛΗΘΕΟΥ, αφοσιώθηκε εξ ολοκλήρου στην εκπόνηση 
και παρουσίαση μελέτης, υπό τον τίτλο "How do local authorities and 
governments handle culture at their level? Which impact does culture have 
on the life of young people and on the development of new lifestyles and 
trends at local level?". Η μελέτη παρουσιάζει την ιστορία του ευρωπαϊκού 
πολιτισμού από την αρχαιότητα έως σήμερα, σημειώνοντας τις περιόδους 
εκείνες που αποτέλεσαν σημεία αναφοράς στην πάροδο χιλιάδων ετών ενώ 
ακόμα και σήμερα, με την υλική και πνευματική τους παρακαταθήκη, 
επηρεάζουν την καθημερινότητα εκατομμυρίων ανθρώπων σε ολόκληρο 
τον κόσμο. Τονίστηκε ότι, παρά τους υψηλούς ή χαμηλούς 
προϋπολογισμούς των κρατών, ο πολιτισμός διαδραματίζει πρωτεύοντα 
ρόλο στη διαμόρφωση της πολιτικής τους, καθώς πολιτισμός δεν είναι μόνο 
χρήματα. Πολιτισμός είναι η καθημερινή μας συμπεριφορά. Πολιτισμός είναι 
μια σειρά από κοινά χαρακτηριστικά όλων των λαών που δεν αφήνουν 
ασυγκίνητους τους νέους.

Οι Νέοι Έλληνες Επιστήμονες, πάντοτε υπό την επίβλεψη και 
καθοδήγηση της Επίκ. Καθηγήτριας κ. Βασιλικής ΔΕΛΗΘΕΟΥ, 
συναναστράφηκαν με άλλους -Έλληνες και ξένους Επιστήμονες- και 
αντιλήφθηκαν πόσο επιτυχημένα στοιχειοθετούν μια μελέτη για να 
επιχειρηματολογήσουν πάνω σε κάτι που θέλουν να υποστηρίξουν. 
Τονίζεται επίσης, πως, σύμφωνα με στοιχεία πού δόθηκαν από τις 
Υπηρεσίες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ανάμεσα σε πολλές δεκάδες 
συμμετοχών, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακήρυξε την ελληνική συμμετοχή 
ως τη δέκατη καλύτερη. Αν οι συγκεκριμένοι νέοι αποτελούν ένα 
αντιπροσωπευτικό δείγμα για το πώς είναι οι νέοι στην Ελλάδα σήμερα, όλοι 
μας πρέπει να είμαστε πολύ πιο αισιόδοξοι για μέλλον της χώρας.

Μ.
74


